

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение –  
детский сад №313  
620072, город Екатеринбург, улица Сиреневый бульвар, 11,а  
тел (343)223-55-80, e-mail:mbdou313@mail.ru**

---

**Конкурс на лучшее эссе  
о Великой Отечественной войне  
«ПОМНИМ ТВОЙ СЛАВНЫЙ ПОДВИГ, СОЛДАТ!»**

**ЭССЕ**

**«Мой дедушка в годы Великой Отечественной войны»**

**Автор: Акулова А.А.**

**2021**

## «Мой дедушка в годы Великой Отечественной войны»

*Война! Как много боли, слез, печали и потерь...*

*Миллионы русских солдат и мирных жителей городов и деревень погибли,  
не пересчитать без вести пропавших, военнопленных, детей-сирот...*

*Огромной и страшной ценой заплатил русский народ за Победу над  
фашистами!*

*Но Землю свою русскую никому народ не отдал!*

В Велико Отечественной войне принимал участие мой дедушка Акулов Андрей Степанович. К моему огромному сожалению, я никогда не видела дедушку, он умер раньше, чем я появилась на свет. Но я знаю о тяжелом времени в нашей семье во время войны, об участии дедушки в сражениях и его подвигах от своей мамы Марии Андреевны, которые ей передала в рассказах ее мама - моя бабушка Анна Степановна.

Мой дед никогда не рассказывал о том, что видел на войне, что ему пришлось пережить своим детям, делился только со своей женой, ему не хотелось делать больно лишний раз детям, ведь им и так было очень трудно без него все эти годы. Только когда Андрей Степанович умер, бабушка рассказала о тяготах и тех страшных событиях, сражениях во время войны детям, чтобы они могли рассказать своим детям об участии деда в войне, а мы - правнукам.

Родился Андрей Степанович в 1911г. В их семье было два сына. Семья занималась хлебопашеством. В 1925 году умирает отец. Вся тяжесть сельской жизни ложится на его еще неокрепшие плечи. Начинается коллективизация, Андрей вместе с матерью, Марией Матвеевной вступают в колхоз «Освобожденный труд». Она трудилась на поле – выращивали лен, затем его обрабатывали. А зимой ткали полотно. Андрей Степанович – разнорабочим, пахал, сеял, убирал выращенный урожай, выращивал лошадей. И за высокие показатели его поощрили путевкой на ВДНХ.

Затем служба в армии на Дальнем Востоке в кавалерийской части. В период действительной службы принимал участие в событиях на Халхин-Голе. После действительной службы вернулся в родное село. И здесь ему доверили ухаживать за лошадьми. Еще раз ему пришлось оставить село в 1938-39 году во время событий на Дальнем Востоке. За бои с японцами был отмечен.



Вернувшись, домой снова привычная работа. В селе шло строительство ферм, домов. Нужен был лес. В зимнее время набирались бригады для рубки леса. Отправлялись на своем транспорте - конные обозы. Во время поездки встретил свою вторую половину - мою бабушку Анну Степановну. В 1939г появилась в семье дочь, которую назвали Александрой. В колхозе было большое стадо лошадей, вот за ними и ухаживал. Лучшие экземпляры лошадей поставлялись на нужды Красной Армии. Вот и из нашего колхоза была отправлена партия лошадей, которых сопровождал он вместе с другими конюхами.

Побывал мой дедушка и на финской войне. Был ранен. Вернулся домой. Но недолго пришлось быть вместе со своей семьей. Наступил июнь 1941 года. Весь народ поднялся на борьбу с фашистами. В 1942 году Андрей Степанович уходит на фронт. Принимал участие в боевых действиях против немецко-фашистских захватчиков в составе 1 Прибалтийского фронта, в/ч 48646, Степного, Украинского.

Принимал участие в разгроме и ликвидации войск юго-восточнее Берлина и овладением столицей Германии – Берлином, Дрезденом. Часть, в которой служил Андрей Степанович, находилась в резерве Верховного Главнокомандования.

От Волги до Берлина вот боевой путь рядового солдата – артиллериста-минометчика. Рядовой артиллерист Андрей Степанович отмечен наградами Родины: «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Берлина», «Орден Отечественной войны», рядом благодарностей.

Вернувшись после войны, продолжал работать в родном колхозе, затем совхозе «Красногвардейский» конюхом. В семье появились еще дети. А их было шестеро. Три сына и три дочери. И одна из них моя мама. Перенесенные тяготы войны сказались на здоровье. В 1971 году Андрея Степановича не стало.



**Я очень горжусь своим дедом!!!**